

NÉPLAP

Világ úrolatárai egyesületék!

MAI SZÁMUNKBÓL:
Ülést tart az MDP Központi Vezetősége
(1-2-3-4. oldal)

AZ MDP HAJDU-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA
XIII. ÉVFOLYAM, 169. SZÁM
ARA: 50 FILLÉR
1956. JUL. 19., CSÜTÖRTÖK

Ülést tart az MDP Központi Vezetősége

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége július 18-án össült. Az ülés napirendjének első pontján szervezeti kérdések szerepeltek. A napirend előadója Hegedüs András elvtárs volt.

A napirend első pontjához a Központi Vezetőség az alábbiakat határozta:

Rákosi Máttyás elvtárs felmentéséről:

A Központi Vezetőség megállapítja Rákosi Máttyás érdemeit, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalomban, a magyar nép jobb jövőjéért, a szocialista Magyarországot vívott harcban, egyetért a Rákosi elvtárs levelében foglaltakkal, és saját kérelme alapján felmenti őt a Politikai Bizottsági tagsága és a Központi Vezetőség első titkári tisztségéről.

A Központi Vezetőség első titkára megválasztásáról:

A Központi Vezetőség első titkárává egyhangúlag Gerő Ernő elvtársat választotta meg.

A Központi Vezetőség kiegészítéséről:

A Központi Vezetőség elve a Szervezeti Szabályzat 20. pontjában lefektetett jogával, rendes tagjává kooptálta: Matussek Tivadár, és Molnár Ernő elvtársakat, a Központi Vezetőség póttagjait, továbbá Földes László, Hazai Jenő, Horváth Imre, Kádár János, Kállai Gyula, Marosán György és Mező Imre elvtársakat.

A Központi Vezetőség póttagjaivá kooptálta: Fock Jenő, Hajdú József, Horváth János, Kukucska János, Németh Károly és Rudas Ernő elvtársakat.

A Központi Vezetőség a Politikai Bizottság tagjaivá választotta: Kádár János, Kiss Károly, Marosán György, és Révai József elvtársakat. Kádár János elvtársat egyúttal a Központi Vezetőség titkárává választotta.

A Politikai Bizottság kiegészítéséről:

A Központi Vezetőség a Politikai Bizottság póttagjaivá választotta: Gáspár Sándor és Rónai Sándor elvtársakat.

A Központi Vezetőség napirendjének második pontjaként meghallgatta a Politikai Bizottság beszámolóját „Párt-egység a szocialista demokráciáért” címmel. A napirend előadója Gerő Ernő elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének első titkára volt.

Rákosi Máttyás elvtárs levele a Központi Vezetőséghez

Tisztelt Központi Vezetőség!
Kérem a Központi Vezetőséget: mentse fel a Központi Vezetőség első titkári tiszte és a politikai bizottsági tagságom alól. Kérelmem egyik oka, hogy hatvanötödik életévemben járok és két éve tartó, mind komolyabbá váló betegségem gátol a Központi Vezetőség első titkárának tisztségével járó munka elvégzésében. Emellett azok a hibák, amelyeket a személyi kultusz, valamint a szocialista törvényesség terén elkövettem, megnehezítették a pártvezetés számára, hogy teljes mértékben összpontosítsa pártunk figyelmét az előttünk álló feladatokra. Felmentésemet kérve pártunk, dolgozó népünk, a szocializmus nagy ügyét kívánom megoldani.

Rákosi Máttyás

Rákosi Máttyás elvtárs felszólalása

Tisztelt Központi Vezetőség!
Legyen szabad a kéresemhez néhány kiegészítést fűzni. Ami egészségi állapotomat illeti, két év óta hipertóniában szenvedek, rennyomásom emelkedik s néhány nappal ezelőtt az orvosok a Politikai Bizottsághoz jelentést küldtek, melyből egy mondatot idézek: „Rákosi elvtárs jelen egészségi állapotát semmiképpen sem tartjuk megfelelőnek, s ezért a legsürgősebb beavatkozást kérjük állapota romlásának feltétlen megakadályozása céljából.”
Az elvtársak az utóbbi két évben gyakran tették szavát, hogy nem járok már annyit az üzemekbe, a tömegek közé, mint régebben. Csak azt nem tudták, hogy ennek egészségem romlása az oka. Egészségi állapotom kezdett munkám minőségére és mennyiségére is kihatni, ami ilyen fontos munkakörben csak károkat okozhat a pártnak. Ennyit egészségemről.

Ami azokat a hibákat illeti, melyeket a személyi kultusz és a szocialista törvényesség terén elkövettem, 1953. júniusában a Központi Vezetőség ülésén — és azóta is — ismételtelen elismertem s velük kapcsolatban — a nyilvánosság előtt is önkritikát gyakoroltam. — A Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának munkája és Hruscov elvtárs beszámolója után világossá vált számomra, hogy a hibák súlyja és kihatása nagyobb, mint ahogy hittem s a kár is, amely a hibák következtében pártunkat érte, sokkal komolyabb, mint ahogy ezt ezelőtt gondoltam. E hibák megnehezítették pártunk munkáját, csökkentették a párt és a népi demokrácia vonzóerejét és akadályozták a pártélet lenini normáinak, a kollektív vezetésnek, az építő bírálatnak és önbírálatnak, a párt és állami élet demokratizmusának, a széles dolgozó tömegek kezdeményező és alkotó erejének kibontakozását. Végül e hibák igen széles támaszai felületet nyújtottak az ellenségnek. Összességükben e hibák, melyeket a pártunka legfontosabb posztján elkövettem, súlyos károkat okoztak egész szocialista fejlődésünknek.

E hibák kijavításában nekem kellett élen járnom. Ha a rehabilitáció vonatlatlan, időnként megszakításokkal haladt, a személyi kultusz felszámolása terén tavaly bizonyos visszacsúszás állott be, a kritika és önkritika, a kollektív vezetés lassan fejlődött, a szektáns, dogmatikus nézetek és módsze-

rek ellen nem folyt elég határozott harc, úgy mindebben két-ségtelenül engem, a párt első titkárát terhel komoly felelősség.

Tisztelt Központi Vezetőség!

Több, mint négy évtizede, hogy a szocialista mozgalom aktív katonája vagyok. Ott voltam pártunk első lépésénél, részt vettem, a magyar kommun harcokban, a Horthy-terror elleni nehéz küzdelmekben. A hosszú börtönök után meg-érhettem, hogy a hatalmas Szovjetunió felszabadította hazánkat s ott lehettem az első sorokban, amikor a magyar kom-munisták szívós, kemény harcok közepette győzelemre vit-ték hazánkban a szocializmus nagy ügyét. Biztos vagyok benne, hogy pártunk, dolgozó népünkre támaszkodva, most is egységesen, a XX. kongresszus szellemében minden nehézséget és ellenséget leküzdve s a harcokban megerősödve ha-lad tovább a demokráciáért, a szocialista építés jobb jövőbe vivő útján!

Hegedüs András elvtárs felszólalása

Tisztelt Központi Vezetőség!
A Politikai Bizottság meg-vitatta Rákosi elvtárs felmen-tési kérelmét a Központi Ve-zetőség első titkáranak és po-litikai bizottsági tagságának tisztsége alól, egyetért ezzel a kéressel és javasolja a követ-kező határozati javaslat elfo-gadását.

A Központi Vezetőség meg-állapítja Rákosi Máttyás elvtárs érdemeit a magyar és a nemzetközi munkásmozgalomban, a magyar nép jobb jövő-jéért, a szocialista Magyaror-szágot vívott harcban, egyet-ért Rákosi elvtárs levelében foglaltakkal és saját kérelme alapján felmenti őt politikai bizottsági tagsága és a Köz-ponti Vezetőség első titkári tisztségéről.

A Központi Vezetőség meg-állapítja Rákosi Máttyás elvtárs érdemeit a magyar és a nemzetközi munkásmozgalomban, a magyar nép jobb jövő-jéért, a szocialista Magyaror-szágot vívott harcban, egyet-ért Rákosi elvtárs levelében foglaltakkal és saját kérelme alapján felmenti őt politikai bizottsági tagsága és a Köz-ponti Vezetőség első titkári tisztségéről.

A Politikai Bizottság úgy látja, hogy ennek a határozat-nak az elfogadása a párt ér-dekét, az előttünk álló felada-tok sikeres megoldását szol-gálja.

Rákosi Máttyás elvtárs el-évülhetetlen, történelmi ér-dekelt szerzett a párt meg-alapításában, a Horthy-fasiz-mus elleni harcban, a nemzet-közi munkásmozgalomban, a munkásosztály, a dolgozó nép hatalmának létrehozásában, hazánk népi demokráciás fej-lődésében, dolgozó népünk szeb-b és jobb jövőjéért vívott harcá-ban. Ezeket a nagy érdeme-ket nem feledhetjük el azok a hibák, amelyeket a szocial-ista törvényesség megsértése és a személyi kultusz terén elkö-vetett.

Rákosi elvtárs felmentési kérelmének az elfogadása elsősorban nem ezen hibák mi-att szükséges, hanem azért, mert mint a K. V. első tit-kára, részben betegsége, rész-ben idős kora miatt is, nem

Gerő Ernő elvtárs, a Politikai Bizottság tagjának beszéde

Tisztelt Elvtársak!
A helyzet úgy alakult, hogy nem minden problémára a kiterjedő részletes beszámoló tartható, hanem csupán a legfontosabb kérdésekre tehetünk ki, amelyek a nemzetközi helyzetet, valamint országunk és pártunk belső helyzetét jellemzik, valamint az előttünk álló s általunk, pártunk, kormányunk által megvalósítandó legfontosabb feladatokra. Ez abból a szempontból helyesnek látszik, hogy ilymódon a legfontosabb kérdésekre, a legfontosabb tennivalókra lehet irányítani a figyelmet. Másrészt alá akarom húzni, hogy a kérdések, amelyekről itten szó lesz, s a feladatok, amelyek meg kell oldanunk, nem rögtönzött módon, nem hirtelen, nem márról holnapra merültek fel. E kérdéseket hosszú idő óta vitatjuk. A nemzetközi és belső helyzet-ről, pártunk helyzetéről, meggyőződéséről, világszemléletéről, világos kép alakult ki, s nem kevésbé világosak és kézzelfoghatóak a feladatok, a tennivalók! Ehhez hozzá kell fűzni, hogy jelen beszámolón kívül, ame-

Megerősödött a szocialista világrend gazdaságilag és politikailag

Mint bevezetőül említettem, nem lehet szó most arról, de erre nincs is szükség, hogy a nemzetközi és a belső helyzet-ről mindenre kiterjedő, részletes elemzést adjunk. Ezért itt csak a leglényege-sebbekkel lehet foglalkozni, ami valóban döntő a nemzet-közi helyzetre és a mi belső helyzetünkre, vonatkozóan.
A nemzetközi helyzet szem-pontjából a legjellemzőbb, a legfontosabb az, hogy a leg-utóbbi három év folyamán,

tudott előre állni a párt előtt álló feladatok végrehajtásáért folyó harcban. Rákosi elvtárs munkaideje betegsége miatt az elmúlt két évben erősen korlátozva volt; egészségi helyzete az utolsó időben tovább romlott, emiatt az orvosok hosszabb gyógykezelést javasoltak számára. Ez a helyzet erősen érezte a hatását mind a Politikai Bizottság, mind a Központi Vezetőség munkájában.

Látva ezt a körülményt, maga Rákosi elvtárs kérte a felmentését, azért, hogy igazi kommunista módjára elő-segítse a párt előtt álló feladatok végrehajtását és elhárítsa azt a lehetőséget, hogy az ellenség rajta keresztül a pártot támadja.

Fel kell készülnünk azon-ban arra, hogy most az ellen-ség, sőt egyes ingadozó ele-mek is fel akarják majd hasz-nálni Rákosi elvtárs felmen-tését zavarkeltésre, előfor-dulhat, hogy ugyanezt meg-kísérlik Nagy Imre körül eso-porlósul jobboldali elemek is. Résen kell lennünk és min-den zavarkeltő kísérletet a leghatározottabban vissza kell utasítanunk. Minden erőnkkel erősítenünk kell pártunk egy-ségét és fegyelmét!

A Politikai Bizottság Rá-kosi elvtárs felmentési ké-relmének elfogadása esetén Gerő Ernő elvtársat javasol-ják a Központi Vezetőség első titkárának. Gerő elvtárs több évtizedes munkásmozgalmi ta-pasztalattal rendelkezik és nagy jelentőségű munkát vég-zett pártunk, népidemokra-tikus rendszerünk építésé-ben.

A Politikai Bizottság úgy véli, hogy Gerő elvtárs meg-

választása a K. V. első titká-rának, elősegíti a pártvezetés egységének megszilárdítását és mindazon feladatok vég-re-hajtását, amelyek pártunk és országunk előtt állanak.

A Politikai Bizottság javas-olja a Központi Vezetőség-nek, hogy éljen a Szervezeti Szabályzat 20. pontjában le-fektetett jogával és a követke-ző elvtársakat kooptálja a Központi Vezetőségbe.

Rendes tagoknak: Matussek Tivadár és Molnár Ernő elvtársakat, a Központi Vezető-ség póttagjait, továbbá Földes László, Hazai Jenő, Horváth Imre, Kádár János, Kál-lai Gyula, Marosán György és Mező Imre elvtársakat, pót-tagoknak: Fock Jenő, Hajdú József, Horváth János, Németh Károly, Kukucska Já-nos, Rudas Ernő elvtársakat.

A Központi Vezetőség ki-egészítése megerősíti a vezetést tapasztalt elvtársakkal, részint olyanokkal, akik az 1953-as évet megelőzően alap nélkül, igazságtalanul ke-szítették ki a vezetésből, re-sztint olyanokkal, akik a leg-utóbbi évek harciban, a kongresszus óta eltelt két év-ben a párt és az állami élet különböző területein jó mun-kájukkal kitűntek.

A Politikai Bizottság javas-olja továbbá a Központi Ve-zetőségnek, hogy négy elvtár-sat — Kádár János, Kiss Ká-roly, Marosán György, Révai József elvtársakat a Politi-kai Bizottság tagjaivá, két elvtársat — Gáspár Sándor és Rónai Sándor elvtársakat a P. B. póttagjaivá, Kádár Já-nos elvtársat egyúttal a Köz-ponti Vezetőség titkárává vá-lassza meg.

más formák között folytatják ezt. Igyeksznek megbontani a szocialista tábor egységét, igekezknek kihasználni azt, hogy a Sztálin személye körül kialakult személyi kultusz felszámolásával, s a szocialis-ta, proletárdemokrácia fejle-désével a népi demokráciás országokban még jelentős számban vannak olyan ele-mek, akik a régi népiellenes rendszer haszonélvezői vol-tak. Ezeket az elemeket a demokrácia nyújtotta lehe-tőségek kiaknázásával igye-keznek mozgósítani reka-ció, imperialista céljaik érde-kében. Az imperialisták min-dent elkövetnek, hogy ezeket a belső reakciós erőkre tá-maszkodva zavart keltsenek a népi demokráciás országok-ban, megkísérleljék megaltatni a kapcsolatotok ezek között az országok és a Szova-jetunió között, megpróbál-ják gyengíteni a szocialista tábor. Es ha arról beszélünk, hogy a közvetlen háborús veszély eltávolodásá-val élesedik az eszmei-politi-kai harc, akkor ehhez hozzá kell tenni a harcban olyan, távolról sem eszmei formáit is, mint kémek, diverzánso-k, provokátorok bedobása a népi demokráciás országokba és a Szovjetunióba, mint hadive-repülőgépek rendszeres provo-kációs berepülése, mint polgári repülőgépek békés utasai ellen a minap végrehajtott ban-ditátómásadás stb. Továbbá figyelembe kell venni olyan formákat is, mint amily-lyen a pozsnai véres pro-vokáció volt. Súlyos hiba lenne le nem vonni a tanu-lásokat a pozsnai provokációból a mi helyzetünkre és a mi feladatunkra vonatkozóan is. Egyébként az ellenség nyíltan felveti, erről

(Folytatás a 2. oldalon)

(Folytatás a 3. oldalról)

mezelett arra, hogy a jobb- oldali hibák erősödése nem jelentheti a szektáns hibák elleni harc megszüntetését, a gyakorlatban arról egy időre megfeledkeztünk. Ez komoly hiba volt, mert a jobboldali elhajlók mármára hajította a vizet, erősebben a jobboldali irányzatot.

Alaposabban foglalkozzanak gazdasági kérdésekkel

Ahhoz, hogy az előtűnk álló feladatokat sikeresen megvalósíthassuk, az említet- teken kívül, lényegesen meg kell változtatnunk a pártmunka, a pártvezetés stílusát. Túl sokat ülésezünk, túl hosszú határozatokat írunk, túlságosan sok nálunk a papíros- munka, és kevés a közvetlen szervező, irányító munka, az emberekkel, a káderekkel való foglalkozás, a szervezeteik közvetlen segítése. Ezen változtatnunk kell. A pártmunka- kasokat, az instruktorokat nem aszerint kell megítélni, hogy milyen jelentéseket adnak — bár a jó jelentések igen fontosak —, hanem aszerint, hogy milyen eredményesen dolgoznak, s az eredmény mindenek előtt a gazdasági sikereken mérhető le, bár természetesen nem kevésbé fontos ma a pártélet élvsége, annak kollektív jellege, az eszmei-politikai kérdések tisztázása, a propagandamunka, s a párt tagjainak és párt-ön- kívül dolgozók helyes tájé- koztatása. Mindez azonban azt a célt szolgálja, hogy bizton- ságosan és gyorsabban halad- hassunk előre azon az úton, amelyet pártunk fő irányvo- nala megjelöl — számunkra.

Az értelmiség zöme is lelkes hiva népi demokráciánknak és pártunknak

Pártunk és a tömegek kap- csolatának kiszélesítése és megerősítése szempontjából rendkívül fontos a szakszerve- zetek munkája. Magyarországon a szakszervezetek jelen- tése jóval nagyobb, mint egy sor más országban. Nagy hagyományai vannak a szak- szervezeti munkának. Jelenleg mintegy ketmillió szakszerve- zeti tag van hazánkban, egy- nem egészen tízmillió lakosú országban. A szakszerve- zetek munkája az utóbbi idő- ben javulást mutat, de még nagyon sok itt is a tennivaló. Hasonlóképpen megjavult a DISZ munkája. Azonban DISZ-ben, de egyékes akarva, akaratlanul abban az irány- ban viszik, legalábbis vittek a munkát, hogy a DISZ har- ca eltávolodjon a párt har- cától, s egyes elvtársaknál a polgári liberális-demokrata li- lüzók jelei jelentkeztek. A DISZ intéző bizottságának egységesnek kell lennie és egységesen, öreletlenül kell állni a párt és a párt vezeté- sének az oldalán.

Említés történt már arról, hogy a Hazafias Néprfront kérdésében a III. kongresszus után voltak bizonyos hibák, s hogy ezeket a hibákat részben már kijavítottuk, részben ki- javítjuk. Politikai Bizottsá- gunk véleménye az, hogy a Hazafias Néprfrontnak igen je- lentős helye és szerepe van, s kell hogy legyen országunk népi életében. Ebben a te- kintetben is változatlan pár- tunk III. kongresszusának iránymutatása.

Pártunk, mindenekelőtt a munkásosztály, ezen túlme- nen azonban a dolgozó pa- rasztok, az értelmiség, egész népiünk pártja, a szó legja- rább értelmében: a magyar dolgozó pártja! A munká- osztályunk a természetben ki- fejlett egyszerű munkájával, a Központi Vezetőségünk jú-

tó igen komoly veszélyt je- lent számunkra, s ezek sokszor annyira összefonódnak, hogy nem is könnyű őket jobbo- ldalinak, vagy baloldalinak osztályozni. A mindenkori konkrét helyzetnek megfele- lően, komplex módon kell a jobboldali, a szektáns és op- portunistá jelenségeket ele- mezni, s ennek alapján kell fellépni mindenfajta pártellen- es, antimarkista, antileninis- ta nézet, s természetesen pár- tunk és államunk ellen irányuló minden vámadás ellen! Minden ilyen támadást egysé- gesen, egy akarattal kell pár- tunknak visszavernie!

Erős a mi pártunk

Népi demokráciánk álla- munk s pártunk egész políti- kájának alapja a munkásosztály, s a dolgozó parasztok szilárd szövetsége, s e szövetsé- gesen belüli a munkásosztály vezetése. Pártunknak mindent el kell kövnie, hogy ez a szövetség még szilárdabb, még szorosabb, megönthathatlan legyen. Akkor népi államunk képes lesz leküzdeni minden nehézséget.

A pillanatnyi nehézségek ellenére is a mi pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja erős párt. Erős, hatalmas párt, min- denekelőtt azért, mert milliói dolgozó tömegekre támaszkod- dik, mert közel 40 éve végzi önfeletlő, nehéz munkáját, vívja áldozatos harcát munká- siosztályunkért, népiünkért, hazánk szabadságáért, függet- lenségéért, s a szocializmusért! Erős a mi pártunk, mert törhetetlen harccal hazánk felemelkedéséért, a szocialista demokráciánk kiterjedésé- séért, a társos békeért, s a nemzetközi feszültség csökkentéséért milliók és milliók legbensőbb vágyait fejezi ki, s egyetfíli szélesen hőmpolygó folyamattá!

Erős párt a mi pártunk, mert mélyen eltűnt munkásosztá- lyunk, népiünk szeretete, mert mélyen hazafias párt, s ugyan- akkor proletár internaciona- lista párt; mert veitűnk van a hatalmas szocialista világ- rendszer minden országának,

via népeivel, és a Jugoszláv Kommunista Szövetségével, a Jugoszláv Népköztársaság és pártjának vezetőivel szemben. Az elvtársak tudják, miről van szó. Mi ennek az adósság- nak a letörlesztéséért már so- kat tettünk eddig is. Alapjá- ban rendeztük a két ország közötti állami viszonyt, de ez nem elegendő. Mi kommunis- ták, leninisták, proletár- internacionalisták vagyunk, pártunk vezetésével orszá- gunkban a szocializmust épít- jük. Ugyancsak a szocializ- must építik Jugoszláviában is a Jugoszláv Kommunista

Erős a mi pártunk

minden kommunista és munkáspártja, s a kapitalista és gyarmati országok kommu- nista és munkáspártjai. Mert a nemzetközi szolidaritás, s a proletár internacionálisizmus: élő valóság!

Erős párt a mi pártunk, mert olyan legyőzhetetlen, halhatatlan, tudományosan megalapozott, a örökénelem ál- tal igazolt tanítás vezérli, mint amilyen Marx—Engels—Lenin tanítása!

Erős és még erősebb lesz pártunk és par- tunk irányítót- la népi államunk, mert el va- gyunk szánva arra, hogy min- denben és mindenütt, ahol bonyolult, nehéz feladatot kell megoldanunk, a Központi Vezetőséghez, a pártbizottságok- hoz, a pártaktivához, a párt- tagsághoz, a dolgozó széles tömegéhez szólnunk. Mert elűtűnk nyitlan, öszintén fel- tárjuk és fel fogjuk tárni nemcsak az eredményeket, de a nehézségeket is, megmond- juk, hogyan akarunk úrrá lenni rajtuk, tanácskozunk ve- lük, bátran támaszkodunk, építünk rájuk.

Az a párt, melynek politikai irányvonala helyes, amely egységes, fejlemezett, s a széles tömegekre támaszkod- dik, hegyeket képes megmoz- gatni. Ilyen pártunk kell len- nie, nem kétséges, mindinkább ilyen párt lesz a mi sok, cseis- harcban megvezető nagy pár- tunk, a Magyar Dolgozók Pártja!

Orvosi jelentés dr. Petru Groza egészségi állapotáról

Dr. Petru Groza, a Román Népköztársaság nagy nemzet- ségének jelensége lépett fel. 1956. július 16-án az állapot- állapotról július 16-án a kö- vetkező orvosi jelentést ad- ták ki:

„Az elmúlt napokban a szív- és koszorúérrel kapcsolatos zavarok fokozódtak és a szív- koszorúér keringési elégtelen- ségének jelensége lépett fel. 1956. július 16-án az állapot- állapotról július 16-án a kö- vetkező orvosi jelentést ad- ták ki:

A GÉPI ARATÁS HŐSEI

A megyében egyre jobb ütemben halad a gépi aratás. S ennek a munkának hősei is akadnak, akik igen sokszor komoly nehézségeket leküzde- tnek. A Püspökladányi Gépalomás kombájnos, Király Antal és váltótársa, Karacs József a földesi Kossuth Termelőszövetkezetben vevők- kivaló munkát. Szerdán dél- után már több mint 140 hold- ról takarították be a termést. Vallták, hogy 200 holdas eredményt érnek el. Nagy ér- demük, hogy hiba nélkül, egyetlen perc üzemzavar nél-

Aratásnál is mindennap beírják a munkaegységet

A hosszúpályi Petőfi Terme- lőszövetkezet földjén közel 100 holdon rakattak már keresztbe a gabonát. A dől, összekuszá- lódott búzát géppel nagyon nehezen fűdják vígnál s ezért a munkabíró férfiak keszát fogtak —

Szövetségének vezetésével. Ezért helyesnek, szükségesnek tartjuk, visszavonjuk a rágalmakat, amelyeket a fe- szült nemzetközi helyzetben a Jugoszláv Szövetségi Népköz- társaságra, a jugoszláv népre és vezetőire szőrtünk, s java- söljük tárgyalások megindí- tását annak érdekében, hogy baráti, elvtársi kapcsolatokat hozzunk létre nemcsak a két állam, hanem a két párt kö- zött is. Ezt nemcsak azért tesszük, mert ez pártunk, or- szágunk érdeke, hanem mert proletár-internacionalisták va- gyunk.

Aratási verseny a hosszúpályi Petőfi Tsz-ben

A hosszúpályi Petőfi Terme- lőszövetkezetben négy munka- csapat versenyez azokért a díjakért, amelyeket a tsz párt- szervezete és versenybizottsá- ga az aratás kezdetén megállá- pított. Az a munkacsapat, ame- lyik a legtöbb gabonát aratja le legkevesebb szemvesztés- sel, takaros kéréket köve és szép, egyenes keresztorokot rakva, 3 mázas búzát kap jutá- lomként. A második díj 2 má-

zsa, a harmadik díj egy má- zsa búza. A verseny kezdete óta a munkát minden nap porosan értékeli a versenybizottság. A munkacsapatok közt mind nagyobb a versengés. A 230 hold aratni valóból már alig van gabona lábon. Ki lesz az első? Ötvös Géza munkacsapa- ta-e, vagy Kiss János csapata, aki folyton sarkában volt Ötvös János csapatának.

A Hazafias Néprfront-mozgalomról

A Hazafias Néprfront Me- gyei Bizottságának ülése óta számos megbeszélés folyik megyénk területén a néprfront- mozgalom mai helyzetéről, jö- vőjéről. Ezek a megbeszélés- sek, viták mánd a Hazafias Néprfront iránt megnőtt érdeklő- dést mutatják. Hozzá tehet- jük, nem véletlenül. A Hazafias Néprfront a hazájunk szer-ető dolgozó embereknek a mozgalma, amelyben világné- zeti, nemzeti és társadalmi ér- vőket tekintet nélkül részt vesz minden ember, aki részt kér — és aktívan, cselekvően hoz- zájárul — drága hazánk gaz- dagabb, szebbé formálásá- ban. A Hazafias Néprfront hí- veit ilyen bensőséges érzések kötik össze. S ennek az érzel- mi közösségnek megvan a ma- ga szilárd elvi alapja a párt néprfront-politikájában. Féltekényen őrizzük ezt a hi- det, a magyar emberek ösze- tartozásába veletl hitnek a tisztaságát, a hazaszeretletnek mélyességét érzészt.

A Hazafias Néprfrontban nem szabad az embereknek csalódnok. Az adott szó igaz- ságának és becsületességének kell érvényesülnie a Hazafias Néprfront egész tevékenységé- ben, minden megnyilatkozásá- ban. Most, amikor megyénk területén a néprfront az MNDSZ és a békebizottság egyesülési ülései előkészítési fel- folyának, úgy kell erre felkés- zülni, hogy ne egyszerűen csak mennyiségi növekedést jelentsen, ne csak formális egyesülés legyen, mert ez nem előre vinné a mozgalom szé- lesesedését, hanem zsugorítaná hatásugát.

A néprfrontban dolgozó érzékek át azt az igazságot, hogy az egyesült Hazafias Néprfrontnak megnövekedett a politikai, társadalmi jelentő- sége is. A polgári járásban a közeli napokban megtartott egyesülési ülésen ez a szel- len hatotta át mind a beszá- molót, mind a hozzászóláso- kat. Érezték és érzik a pol- gári járásban, hogy a Hazafias Néprfront nem valamiféle politikai kirakat, nem formá- lis dolog, a néprfront-politika nagy, történelmi szükségesség, a szocializmus felépítésének a mi adottságaink között biztos, egyenes útja. Ezt a történel- mi szükségességet érvényesi- tette az országos tanácsülés, amikor megtárgyalta és elfo- gadta a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségé- nek javaslatát, hogy az MNDSZ és a békebizottság egyesüljön a Hazafias Népr- fronttal és az MSZT működé- se szorosabban kapcsolódjék össze a néprfront-mozgalom- mal.

Ennek ellenére azt sem za- bad elhallgatni, hogy a me- gyé területén sokan, legtöb- ször derék, jószándékú embek lebecsülik a néprfront- mozgalmat, vagy tevékenységét kizárólag a járdak építé- sére, a kutak javítására, a fák ültetésére akarják leegyszerű- síteni. Sok helyen nem tud- nak „mit kezdeni“ a néprfront- tal. A napokban a bereettyúj- falui járásban értekezletet tar- tottak községi tanácselnökök. Itt igen sok szó esett a tanács- tömegkapcsolatról, a falu dolgozóival való jó viszony további elmélyítéséről. Keres- telt a formákat, a módszere- ket, de a néprfrontról nemigen esett szó, mintha nem is lenne. Nem beszéltek jelentő- ségeről a tanácselnökök.

Azt is meg kell mondani, hogy a párttagok, funkcioná- riosok nem eléggé határozot- tan segítik a néprfront tevé- kenységét. Nagyon helyesen cselekedett Szabó Imre hajdú- böszörményi középparaszti, a

A meg

A bojti ha- sít a nap A- fényben egy 2- labia fölött mi- beg a levegőbe majd zuhanó gödör a földre körme között gép zajától menekülő meze- Bódis Sándor sem néz. Azt se az aratógép ut- terrel két göly- sagteljesen. M- ványt. Tudja, ly, mint a ké- aratásnak, me- na levágása ut- maradt tarlón- lálja meg táplá- a vércse is. Elneztük a g- nosan lépkedő aratógép ut- zert volna, ho- gy a vadászter- vontatta aratóg- gyon elhaladt, a- rakapott s után- nek, közvetlen- tak le, hogy fr- a zsáknyárt a- Gyorsan járt a- ti a kévét. Bódi- kas munkát ut- gonja, hogy a- pet, hanem az- ze az aratást, h-

minél ke- szemvesz- legyen.

Munkájáról n- pet vizsgálja, o- velkezőkét mon- — A múlt hó- tem az aratás- Túlhaldatam m- de meg nem vol- masinával leg- apólasra a Iz- fordítjuk. Nap- apóljuk a gép- olajozzuk. Mi- megnézünk, s a- meghúzzuk, me-

a laza t- kezdődik

Reggel 4- dünk. A nagy b- ban van a halók- kor, ha megfele- készen vagyunk- sal és duruzsol- — Az eső 4 na- munkából, de a-

a Tótk

Hagyományos- téséin, amikor- tászai munka- —szerbe-szamba- végezünk, mily- ket értelt köz- van-e még ferge- hogy, hogyan a- műveljük tovább- szát, ezt a rem- művészetit agat.

A tavalyi- moló, minden- mellett — eléged- szolt színjátszá- ról, Músvorvász- ugy, mint előad- ról. Most hogy e- ményekben igé- tendő — tisztá- mondhatjuk: ho- zás történt. Igen- dő sok jót hozot- pártosabb és sz- a csoportok m- Legyűrtük a kö- politikai torzul- részét: ma már e- sok mai magyar- van a csoportok- szinesebb lett a- műsorállítás és- csupán, amely j- lódsát. Barány- Szabó-Barna: C- zason, Kiss: Gya- Pettyes, Szabó- szek, Afinogeno- Szigligeti: Cigan- ma levette. M- Pál utcai fiúk, M- mindhalálig, s k- felsorolni.

Ezekben lehet és kell segí- tenők a néprfront-bizottságok munkásainak. Milliónyi lehet-őség van arra, hogy néprfont- bizottságaink aktivitása, lelke- sedése előbbre vigye nagy ügyünket. A járási, városi egyesítő ülések után a községi néprfont-bizottságok is megtartják üléseiket. Ezeket az üléseket is használni kell arra, hogy a község lakóival megismertessék, hogy milyen célokért, milyen feladatok megvalósításáért hívja harcba őket a néprfont-bizottság.

Legyen minden egyes népr- front-bizottságnak olyan progr- ramja, amelyért lelkesedni tudnak, mely célkitűzések megvalósításában minden be- sületes ember megtalálja a számítását. Különös gondot kell hogy foglalkozzanak a nők problémáival, a béke biztosításának kérdéseivel, mert ezekre a kérdésekre vá- laszt várnak a község lakói. Kezdeményezzeik különböző kulturális előfordulók megün- neplését, mint pl. Hunyadi János halálának 500-ik évfor- dulója, Bocskai István halá- lának 350. évfordulója. Népr- front-bizottságainkon a sok hogy megyénk területén azok- nak a nagy céloknak a meg- valósításában olyan munkát végezzenek, mely méltán ki- váltja a Hazafias Néprfont iránt a megbecsülést.

MAJKUT TIBOR, a Hazafias Néprfont megyei titkára

Rendkívü- tes, hogy éppen- gyar művek el- mozdult az azelő- dotszágából, Elő-

A bojti ha- sít a nap A- fényben egy 2- labia fölött mi- beg a levegőbe majd zuhanó gödör a földre körme között gép zajától menekülő meze- Bódis Sándor sem néz. Azt se az aratógép ut- terrel két göly- sagteljesen. M- ványt. Tudja, ly, mint a ké- aratásnak, me- na levágása ut- maradt tarlón- lálja meg táplá- a vércse is. Elneztük a g- nosan lépkedő aratógép ut- zert volna, ho- gy a vadászter- vontatta aratóg- gyon elhaladt, a- rakapott s után- nek, közvetlen- tak le, hogy fr- a zsáknyárt a- Gyorsan járt a- ti a kévét. Bódi- kas munkát ut- gonja, hogy a- pet, hanem az- ze az aratást, h-

minél ke- szemvesz- legyen.

Munkájáról n- pet vizsgálja, o- velkezőkét mon- — A múlt hó- tem az aratás- Túlhaldatam m- de meg nem vol- masinával leg- apólasra a Iz- fordítjuk. Nap- apóljuk a gép- olajozzuk. Mi- megnézünk, s a- meghúzzuk, me-

a laza t- kezdődik

Reggel 4- dünk. A nagy b- ban van a halók- kor, ha megfele- készen vagyunk- sal és duruzsol- — Az eső 4 na- munkából, de a-

a Tótk

Hagyományos- téséin, amikor- tászai munka- —szerbe-szamba- végezünk, mily- ket értelt köz- van-e még ferge- hogy, hogyan a- műveljük tovább- szát, ezt a rem- művészetit agat.

A tavalyi- moló, minden- mellett — eléged- szolt színjátszá- ról, Músvorvász- ugy, mint előad- ról. Most hogy e- ményekben igé- tendő — tisztá- mondhatjuk: ho- zás történt. Igen- dő sok jót hozot- pártosabb és sz- a csoportok m- Legyűrtük a kö- politikai torzul- részét: ma már e- sok mai magyar- van a csoportok- szinesebb lett a- műsorállítás és- csupán, amely j- lódsát. Barány- Szabó-Barna: C- zason, Kiss: Gya- Pettyes, Szabó- szek, Afinogeno- Szigligeti: Cigan- ma levette. M- Pál utcai fiúk, M- mindhalálig, s k- felsorolni.

Ezekben lehet és kell segí- tenők a néprfont-bizottságok munkásainak. Milliónyi lehet-őség van arra, hogy néprfont- bizottságaink aktivitása, lelke- sedése előbbre vigye nagy ügyünket. A járási, városi egyesítő ülések után a községi néprfont-bizottságok is megtartják üléseiket. Ezeket az üléseket is használni kell arra, hogy a község lakóival megismertessék, hogy milyen célokért, milyen feladatok megvalósításáért hívja harcba őket a néprfont-bizottság.

Legyen minden egyes népr- front-bizottságnak olyan progr- ramja, amelyért lelkesedni tudnak, mely célkitűzések megvalósításában minden be- sületes ember megtalálja a számítását. Különös gondot kell hogy foglalkozzanak a nők problémáival, a béke biztosításának kérdéseivel, mert ezekre a kérdésekre vá- laszt várnak a község lakói. Kezdeményezzeik különböző kulturális előfordulók megün- neplését, mint pl. Hunyadi János halálának 500-ik évfor- dulója, Bocskai István halá- lának 350. évfordulója. Népr- front-bizottságainkon a sok hogy megyénk területén azok- nak a nagy céloknak a meg- valósításában olyan munkát végezzenek, mely méltán ki- váltja a Hazafias Néprfont iránt a megbecsülést.

MAJKUT TIBOR, a Hazafias Néprfont megyei titkára

HIREK

Ma mutatják be a Nórát

Ibsen drámai művéhez ez alkalommal nem szükséges külön kommentár. A Magyarországon bemutatott Ibsen-darabok közül talán a Nóra az, amely a legjobban ismert, akár a színpadon, akár a rádió közvetítéséből. Így tehát előtűnik is, s mind mondanivalójában, mind pedig művészi értékében átéljük már jó néhányszor ezt az élményt, amelyet Ibsen művei jelentenek számunkra.

A darab ma este fél 9-kor kerül bemutatásra a Központi Kulturumban, a Madách Színház előadásában. A bemutatón Ibsen és Tolnay művészetében olyan élményt ígér, amely mindannyiunk részéről megérdemli a figyelmet.



VÁRHATO IDŐJÁRÁS: Nappal felhős, néhol záporos, zivatar. Napsütés csak délután, délután déli légáramlás. A nappali felmelegedés fokozódik. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 25-28 fok között.

SZERDÁN DEBRECENBEN a hőmérséklet maximum 15,2. Talán még 7,3 fokot mértek. Csapadék nem volt. A Nap 10,5 óráig látszott.

JEAN PAUL SARTRE, az ismert francia író és filozófus új regényével látogatásra Belgrádba érkezett. Néhány napot tölthet a városban, ahol az irodalom képviselőivel folytat beszélgetéseket.

A BELGRAD KÖZELBEN LEVŐ SZALAI ALAGUTBAN kedden összeütközött két tehervonat. 16 vasúti kocsi kitért, 10 személy megsebesült. Belgrad és Nis között egyelőre szünetel a vasúti forgalom.

ZSÁKAN TARSADALMI MUNKÁVAL andebizottság a tanácsokba előtti teret. Dicsérték többek között Csordás János vezetőt és Szántó Gábor központosítót — írja leveleiben Csermiki Boldizsár.

ÉZOTON MONDUNK KÖSZÖNETET a KIOSZ dalok tagjainak, barátainknak, jó ismerősöknek. Eik felismerés, édesanyjuk elhunyt alkalmával részvételükkel fájdalunkat enyhítették. Köszönetet mondunk nekik. Bugyik Ferenc és családja.

A SZABADKA MAGYAR SZÍNHÁZ BEMUTATTA Mórinc Zsigmond „Pacsirta” című színművét. A darabot Varga István rendezte. A főszerepelték Heck Paula és Szabó István játszza.

KÖSZÖNETET MONDUNK MINDAZOKNAK az ismerősöknek és sportolóknak, akik Vasas István remélhető rész vettek. Gyászoló család.

ÉRDEMES KÉZBE VENNI

Nemcsak formailag, de tartalmilag is értékes füzet a Hajdú-Bihar megyei Moziüzemi Vállalat „Nyári Híradója”. Különösen is meg kell említeni az átfogó tájékoztatóra való törekvést, ahogy a hirdető szerkesztője tájékoztatni kívánja a mozi látogató közönséget.

Ez a mindössze 30 oldalnyi füzet roppant tömegű anyagot halmaz össze, ugyanakkor még jut arra is hely, hogy izlées képeket helyezzen el a nyomdailag is tükéletesen tördelt hasábközé. S mind e mellett Burget Lajos — ó szerkesztette az anyagot — még gondolt arra is, hogy a filmhírek és események mellett „irodalmat”, versek, tárcák közöljön, mely utóbbinak még az is érdekessége, hogy fordította németből.

APRÓHIRDETÉSEK

ELCSÉRELÉM Homokkert, Bujdosó utca 11. sz. alatti két szoba, konyha, mellőhelyiségek lakásomat, hasonló Szabadság-telepivel.

SZORA, konyhas lakásomat elcsérelném. Agárdi utca 1. 2 csemege.

SPORT

Debrecen labdarúgó-válogatottja a Lengyel Népköztársaságba utazott

Debrecen és Lublin városa között kifelé fordított kapcsolatokat említhetünk — bizonyítéka az is, hogy a két város megkezdte a sporttalálkozó felvételét. Szerdán délután Debrecen labdarúgó-válogatottja elutazott a Lengyel Népköztársaságba, hogy eleget tegyen a lublini sportolók meghívásának. A debreceniek a lengyel németi Unnepe Lengyelország felszabadulása 12. évfordulója alkalmából hivatalos megítülésre kerültek július 22-ére.

Szerdán délután a menettrend szerinti gyorsvonattal utazott Budapestre Debrecen labdarúgó-válogatottja, amelynek zömét a D. Törökvs labdarúgóú alkotják. A válogatott ma délelőtt Budapestre utazott.

A DEBRECENI ÚTÓRÓK LABDARÚGÓ-VÁLOGATOTTJÁNAK SIKERES SZEREPLÉSE

Debrecen úttörő labdarúgó-válogatottja a nyári hónapokban több mérkőzésen vett részt. A legfrissebb labdarúgóú jó csapattal mérkőzött Lengyelország ellen. A mérkőzésen Debrecen úttörőjei győzelmet aradtak. A mérkőzésen Debrecen úttörőjei győzelmet aradtak.

A bajnokság állása: 1. Di. Vasas 9 8 1 — 61:10 17; 2. Miskolci Honv. 7 — 25:47 14; 3. Ozdi Vasas 6 2 1 — 49:23 14; 4. D. Honvéd 5 2 2 — 46:25 12; 5. D. Törökvs II. 4 3 2 — 41:31 11; 6. Egri Vasas 4 — 5:31:40 8; 7. Kábel VM. 3 1 4 — 35:36 7; 8. Pétfőványa 2 — 7:16:54 4; 9. D. Kál. Tör. 1 — 8:9:62 2; 10. Szé. Vasas 9 — 1:18:35 1

ROVID SPORTRIEK

Hajdú-Bihar ifjúsági labdarúgó-válogatottja vasárnap játsza utolsó mérkőzését az országos bajnokságról. Ezúttal Nyíregyháza Szabolcs-Szatmár egyetemesét játssza. — A falusi dolgozók sportkisekkje megyei döntőt játszik.

JUGOSLAV MEZŐGAZDASÁGI KÜLDÖTTVÉG ERKEZT

Öttagú jugoszláv mezőgazdasági küldöttvég érkezett Magyarországra, hogy tanulmányozza a magyar gabonatermesztést. A küldöttvég vezetője Erkek Blazso, a mezőgazdasági szervezethez tartozó. A küldöttvég hat napig tartózkodik Magyarországon.

Hírek a bírósági tárgyalótermekből

Amíg az üzemek, falvak és hivatalok becsületes dolgozó népe az alkotómunka közében az építő- és termelőmunkára gondol, családja eltarthatását és nevelését, taníttatását tartja legfőbb gondjának, aközben jó néhány megvédett, vagy tudatos bűnöző kártékonykodik egyes emberek, a társadalom rovására. A bűnözést üldöző szervek: a rendőrség és az igazságügyi szervezetek kemény harcot folytatnak a dolgozni nem akaró bűnöző halamú emberek ellen.

Sok esetben a közvélemény nem is tájékozódik különböző bűncselekményekről, vagy azok következményeiről. Lapunk hasábjain az elkövetkezendő időkben rendszeresen kívánunk beszámolni olvasóinknak ezekről, hogy egyrészt tájékozódjanak, másrészt intelem legyen azok számára, akik könnyen hozzájárulnak a közös vagyonhoz, vagy a magántulajdonhoz, vagy más módon súlyosan megsértik az együttélés törvényeit.

A bírósági tárgyalótermekben nap mint nap különböző ügyeket tárgyalnak. A válogási polgári perelen kívül bűncselekmények elkövetői fölött ítélik a bíróság. Ezáltal az utóbbi két hétben hozott ítéletek közül csak néhányról adunk hírt.

Rapsok István 26 éves. Hétvezér utca 11. szám alatti lakosakodómunkás aít a közelmúltban a bíróság előtt. Ezúttal nem először került szembe a törvényvel. Fiaial letére eddig már 2 és fél év börtönbüntetést kapott különböző bűncselekményekért. Ez a büntetés nem volt elég arra, hogy utána rendes emberként váljon, mert 1954. áprilisában betört Szuhánics István iskola utca 3. szám alatti lakásába. Innen órák és rádió, majd alig egy hónap múlva, május 27-én ugyanebből a lakásból 3000 forint értékű ruhánerő lopott el.

Ezt követően nem okára Dobros Dező debreceni lakos motorkerékpárjának megjavítását vállalta, 400 forint előleget is felvett. A munkát nem végezte el, sőt a kiserelésre adott alkatrészeket is eliskáosztotta. Ezért a bíróság egy év kéthónapi börtönrre ítélte.

Gáli István 25 éves, berettyóújfalui származású, büntetett előéletű. Azok közé tartozik, akik nem tanultak az igen kemény figyelmeztetés után sem. Ez év április 29-én szabadult ki a börtönből, ahol lopásért töltötte büntetését. Amikor kiszabadult, több ezer forintját rövid két hét alatt elmulasztta, eldobozta s újra a bűnözés útjára váasztotta. Munkát nem vállalt, hanem Debrecen környékén kórogott, munka nélkül csavargott. Több embert megkárosított. Kiss Gyuláné miterpérsi lakostól 1800 forint értékű holmit lopott el, Tólas Jánosné nagycseri lakostól 400 forintot, Debreceni Istvánról felcíptő lopott. A visszaeső bűnözőt közveszélyes munkakerülésért és többszöri lopásért egy év börtönrre sújtotta a bíróság.

Kegyetlen anya fölött mondott ítéletet a bíróság, amikor szorult, de igazságos ítéletet hozott. Sebők Gáborné, született Balogh Mária 26 éves, 3 gyermekes asszony ílt a vádlottak padján. Sebőknek két gyermeke: Mária 4 éves

és Katalin 2 éves kislánya még házasságon kívül született. A gyermekek azelőtt az állami gyermekotthonban voltak elhelyezve. Sebőknek amkor összekerült a férjével és magához vette a gyermekeket, ütötte, verte, kínzóta őket. A gyermekeket piszkokban tartotta és éhezlette. Különösen a kisebbik — a magával még tehetetlen — két éves kislányt ütötte, verte olyannyira, hogy a szellemi képessége is megbénult.

A védőnő többször figyelmeztette az emberetlen anyát, de a figyelmeztetés mit sem ért. Ez év március 19-én, amikor a védőnő újra meglátogatta Sebőkék házáját, a kislányt, Katalint olyan állapotban találta, hogy a gyermek meg sem tudta mozdulni s az elpusztulás veszélye fenyegette.

A gyermekeket erőszakkal kellett elvinni főorvos vizsgálatra. Megállapították, hogy a kislány testén súlyos ütések voltak, egyik lába el van törve. A gyermekeket csak több hónapos kórházi kezelés után lehetett meggyógyítani. A városi bíróság Sebőknek a gyermekével szemben elkövetett kegyetlenkedést elítélte négyhónapi börtönrre. (Az a véleményünk, hogy ilyen bűncselekményért a 4 hónapi börtön csekély büntetés. Ugyanis Sebőknek már korábban is különböző bűncselekményekért büntetve volt.) Nem ártana, ha a gyermekvédelmi, vagy más illetékes fórumok intézkednének — amint ezt a bíróság is javasolta —, hogy a kegyetlen anyától elvegyék és állami gondozásba helyezték az ártatlan gyermekeket.

Duhajkó és garázda társaság is került a bíróság elé. Székely József büntetett előéletű, Zoltai Ferenc, Nagy Mihály büntetett előéletű és egy kiskorú társuk aít a bíróság előtt. Valamennyien debreceni pályamunkások. Ez év március 28-án, amikor munkájukat után járó fizetésüket felvették, ahelyett, hogy haraszték volna a családjuknak, betértek korcsmába és mulatozni kezdtek.

Aznap este 10 órakor már részeg állapotban betört a Népüfőbe, ahol nem szolgáltak ki őket. Az ittas emberek kezdték el botányt csinálni, amiért szeszitalt nem kaptak.

A rendőr figyelmeztetésére sem voltak hajlandók abbahagyni a fenyegetést, sőt megtámadták a rendőrt is. Székely József a rendőrt súlyosan meg is sebesítette. A duhaj, garázda társaságot csak nagynehezen lehetett megfékezni s a rendőrségre kísérm. Az ügyészség vádat emelt a garázda társaság ellen botányozásért, súlyos testi sérítés és hatóságok elleni erőszak miatt. A bíróság az elmúlt napokban hozott ítéletet. Székely Józsefet egy év, kiskorú társukat 6 hónapi Zoltai Ferencet 8 hónapi és Nagy Mihályt egy év börtönrre ítélte.

Nagyon helyesen cselekedett a bíróság, amikor szorult, de igazságos ítéletet hozott. Sebők Gáborné, született Balogh Mária 26 éves, 3 gyermekes asszony ílt a vádlottak padján. Sebőknek két gyermeke: Mária 4 éves

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottsága és a megyei tanács lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság. Felelős kiadó: az MDP Hajdú-Bihar megyei párt-vezérfőbizottsága. Szabadság Lapnyomda.

TOTO-TANÁCSADO

Table with columns: Nép-lap, Magyar Nemzet, Sport-fő-gaz-dás, Szab-dal-lyo-ság. Rows include: Bp. Kinizsi-Slovan Bratislava, Lengyeló.-Német Dem. Közt., Spart. Moszkva-Tor. Moszkva, Sztalino-Trudovije Rezervi, Pécsi Dózsa-Bp. Spartakusz, V. Dinamo-KISTEXT, Sz. Gázművek-Gödöllői Dózsa, Autotaxi-VL Textilfestő, Cs. Szikra-V. Mávg, VL Csillaghegy-Emergő, Törökvs FVV-V. Láng-Gép., XX. ker. Bástya-V. Turbó.

PÖTMEKÖZÉSEK

Table with columns: Bp. Gyárépítők-P. Vasas, VCS Traktor-Bástya VTSK, Bőrellátó-Iparterv, Pest megye-Szolnok megye.

Kölcsönzés:

Varrógép 14 napra 40,- Ft. Porszívógép 1 napra 12,- Ft. Padlókefélgép 1 napra 12,- Ft. Kédképpár 1 napra 20,- Ft. Debreceni Kiskereskedelmi Vállalat 23. sz. boltjában, Vörös Hadsereg u. 81. sz. Tel: 48-74.

Munkásokat keresnek

A KOTRÓ és Vasútiépítő Vállalat építészeti és építési munkásokat keres. Ráköczi u. 21. szám, a nyári hónapokra 17-18 éves, orvosilag fizikai munkára alkalmas 40-50 fős diákok vagy fel teljesítmény bízottsággal. A munkabérek utólagos, szállás, letelekezési díjat, étkezést a vállalat biztosítja. Felvételhez továbbtanulást igazoló iskolai bizonyítvány szükséges. ÁLLATFORGALMI Vállalat vidéki munkára kollektív szerződés szerinti kőműves munkásokat keres. Magbeszélés Debrecen, Vörös Hadsereg u. 54. BADOOS szakmunkást azonmára felveszünk, Vendéglátó Váll. Róza u. 3. VEDEKI gyárainkba villanyszerelő, kőműves, géplakatos szakmunkásokat, vizsgázott gépészt, fűtő, debreceni műhelyünkbe hegesztőt, kazánkovácsot, szövetkészítőt azonnal felvesszünk. Tiszvári, Varga u. 1.



XIII. ÉVFOLY.

A Központi V... fani ülése még be... munkáját, má... nép előtt van a... napirendjének a... Taggyűlésen, s... sen, szervezett... zetlen röpgyűlése... talan más forma... nek, vitatkoznak... Vezetőség határoz... fátknak, a bes... már a kezdetén a... tapítani: A pá... goszóknak ezt a... döntését, helyesít... amit kijelölt, am... vóban haladai a...

Várokozás, m... vánság bátrabb, t... tabb lépésre, ez... az utóbbi hetek... tát. Mi adta az e... goszóknak ezt a... badabig gondolko... megnyilvánulást?... azt felelhetnék, E... jetumói Kommun... nak XX. kongres... a légkör, amely a... után kialakult. A... pártok története... hogy a hibákat... kell kiirtani, bátr... szen kell ke... nyíltan és őszinte... elé tárnó örömun... jáimkat is. Ennek... igazságának a j... most pártunk Kö... tősége.

Kommunisták és... munkisták helyeslé... elégedéssel nyilat... sorban a Központ... gyors tájékoztat... éreztek ki ebből, E... ponti Vezetőség... helyez a dolgozó... Jeményére. E vé... ben bírálat is a p... zető szerveknek... Összintén meg k... hogy sokakat meg... tilés határozata... megelégedésüket h... ros kiállás és ten... vette szerte a me... már a kezdetén a... gvezni. A nemzete... körök és mindazok... kol egyetértéssel... csalódnak, ha azt... tőkét kovacsolhat... Mátyas elvtárs f... A mi pártunk tá... német tízezer kemé... zette meg. A mi... konyolvan, hozzáé... munista fegyvelm... a párt felső szerv... kedését. Egyre n... bátrabban monda... mnnyt pártunk r... ról.

A párttagság, a... másul veszi a dön... ntt kifejezésre... hogy nagyra bec... Mátyas elvtárs... amelyeket a magy... kében évtizedeke... szerzett. Milyen... jaik és egész né... kezében az a... szenvedés, amit R... hazánk felvir... még az akasztófa... is vállalt. ...: b... az én egyéni sors... amelyért harcol... fog”. Ezt mondó... ruárjában a bírós... tor magatartásár... sel írtak a külfö... Ezeket az érde... soha nem felejt... beszéltek a debre... javító Vállalat, a... Dohánygyár, a... munkásai, a Kö... Tudománygyetem... a csökmői Halad... szövetkezett para... beszéltek és beszé... munisták szerte a...

De tárgyalog... el fogadják a d... a XX. kongressz...